

## О Т З Ы В

### научного руководителя

доктора экономических наук, доцента Канапухина Павла Анатольевича о соискателе ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика, Праченко Антоне Александровиче, представившем к защите диссертацию на тему: «Государственные индустриальные парки: роль в развитии региона, совершенствование взаимодействия с органами власти».

В 2017 году окончил магистратуру Воронежского государственного университета по направлению «38.04.01 Экономика».

В период подготовки диссертации Праченко Антон Александрович обучался в аспирантуре при Воронежском государственном университете по кафедре экономики, маркетинга и коммерции.

Актуальность проблемы исследования обусловлена комплексом взаимосвязанных факторов, в их числе:

- в теоретическом плане не в полной мере раскрыты сущность, роль, базовые функции государственных индустриальных парков;
- в научной литературе и практике формирования и развития индустриальных парков государственные и частные парки не различаются с точки зрения управления;
- управлению государственными индустриальными парками присущи недостатки, обусловленные недостаточно четко поставленными целями; неполным или неадекватным учетом выполняемых ими функций; недостаточным отражением специфики регионального развития; фрагментарностью и излишней унификаций управления;
- недостаточно изучен в теоретическом плане опыт российских регионов по управлению государственными парками;
- не определены материально-технические, организационно-экономические, финансовые, институциональные условия для развития высокотехнологичных производств на базе государственных индустриальных парков в регионах страны исходя из специфики административно-территориальных образований.

Важнейшей характеристикой соискателя является способность выявить проблему и предложить действенные способы ее решения. Именно это качество отличает Праченко Антона Александровича, выбравшего достаточно сложный аспект управления региональным развитием.

В процессе работы над диссертацией Праченко Антон Александрович всесторонне изучил теоретико-методологические подходы отечественных и зарубежных ученых к исследованию проблемы управления государственными индустриальными парками с позиций регионального развития. Им разработаны теоретические и методические подходы к формированию эффективного механизма управления государственными индустриальными парками как драйверами технико-технологического и социально-экономического развития регионов страны.

Праченко Антон Александрович состоялся как исследователь. Его образованность и эрудиция позволила грамотно сформулировать цель и научную гипотезу научного исследования, решить поставленные задачи. Соискатель обладает широким кругозором, владеет современными методами исследования процессов: системным, диалектическим, сравнительного анализа, дедукции, рекомбинации, декомпозиции. В ходе работы проявились такие качества соискателя как способность к творческому мышлению, целеустремленность, настойчивость в достижении научных целей, инициативность, трудолюбие, профессиональная грамотность.

Праченко Антон Александрович участвовал в работе конференций, на которых представлял результаты своих научных исследований, опубликовал достаточное количество научных работ, в том числе в ведущих рецензируемых изданиях. По теме диссертации опубликовано 14 научных работах, в том числе: в 4 статьях в изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки России, 1 статье в издании, индексируемом в международной базе Web of Science, 1 коллективной монографии. Общий объем печатных работ составил 6,6 п.л., в том числе авторский вклад – 4,2 п.л.

Праченко Антон Александрович относится к типу современно мыслящих исследователей, ему удалось подготовить кандидатскую диссертацию, отличающуюся высоким качеством научного исследования, и продемонстрировать свою компетентность в вопросах управления социально-экономическим развитием регионов РФ.

Работа, несомненно, имеет теоретическую и практическую ценность, ее основные положения характеризуются научной новизной и могут быть использованы в практике регионального управления.

Диссертационная работа выполнена в соответствии с Паспортом ВАК научной специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: 3. Региональная экономика: пп. 3.1. Развитие теории пространственной и региональной экономики; методы и инструментарий пространственных экономических исследований; проблемы региональных экономических измерений;

системная диагностика региональных проблем и ситуаций; 3.15. Инструменты разработки перспектив развития пространственных социально-экономических систем. Прогнозирование, форсайт, индикативное планирование, программы, бюджетное планирование, ориентированное на результат, целевые программы, стратегические планы.

На основании вышесказанного считаю, что Праченко Антон Александрович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика.

Научный руководитель:

заведующий кафедрой экономики, маркетинга и коммерции

ФГБОУ ВО «Воронежский государственный университет»

доктор экономических наук, доцент

27.02. 2020

Канапухин П.А.



Юридический адрес:

394693, г. Воронеж, Университетская площадь, д. 1

Телефон: +7 (473) 220-75-21

E-mail: office@main.vsu.ru

Почтовый адрес:

394068, г. Воронеж, ул. Хользунова, д. 42-в.